

家家悦昨日“晾米”

本报记者实地参观,探访米从仓库到超市之旅



工作人员对黑米进行酸碱实验。记者 王震 摄

□记者 李彦慧 报道

本报4月17日讯 你吃的米,如何摆上超市柜台?17日,记者应家家悦集团邀请,从超市进货源头,实地探访米从仓库到超市之旅。

17日上午,在家家悦荣成食品工业园,记者跟随工作人员来到大米加工车间。刚入车间的糙米正在加工。

在车间,稻米首先经振动筛,去除杂质;然后经去石机,将稻米中的石头分离;再经砻谷机,去除稻米中的稻壳,制成糙米;糙米经谷糙分离机,去壳不完整的米粒被分离;再经厚度分离机,分离糙米中的颗粒;

然后,糙米进入剥皮抛光流程,先经砂辊米机,磨掉糙米皮;再经三道铁辊米机,剥去糙米皮;此后,糙米已经变成白米,再经白米分离机,把米中的碎粒去掉,色选机将大米中的坏粒分离;抛光机将大米打磨抛光,让其感观更好,经白米分级筛,再次筛选碎米后,大米的加工过程就完成了。

从加工车间出来,大米再经分装,就进入冷风库储存。工作人员介绍,进入四月之后,所有的米都要进冷风库。记者跟随工作人员来到冷风库,一进门,凉爽的冷风扑面而来。走进仓库,门口的显示“7.2℃”。冷风库要求温度必须维持15℃以

下,并保持自然湿度。

家家悦荣成食品工业园总经理孙涛告诉记者,家家悦所有网点的配送,都从工业园仓库直达超市,家家悦各超市98%的米都来自荣成食品工业园。

和大米不一样,黑米从仓库到餐桌的程序比较简单。孙经理说,黑米是从黑龙江的供货商进货。供货商送至工业园后,先要检查。质监部门先对黑米随机取样初检,看色泽、碎粒多少。然后再进实验室检测。

记者跟随工作人员到质检部。首先,工作人员将黑米泡水,看浸泡后水呈茄紫色,稀释后是否变红;然后,再经醋泡、碱泡实验,工作人员将取样的

部分黑米每粒滴醋,看是否变红,部分黑米每粒滴氢氧化钾溶液,看是否变绿。“经过这些实验,都没有问题,我们会再剥皮看看。”检验合格后,黑米将会直接存入冷风库。

孙涛介绍,黑米在冷风库的储存条件和大米一样。工作人员每天早、中、晚都会到冷风库检查,确保冷风库温度适宜。一般情况下,冷风库里的米也有一定的储存周期,黑米的储存时间一般为一周到半月。“一般情况下,超市明天需要多少米,给我们发来订单后,我们今天才开始包装、配送,让米从仓库直达超市。这样,摆到超市柜台上的米,才是最新鲜的。”

昨夜一场火 烧了十间仓库

10余辆消防车赶到农副产品批发市场灭火

□记者 吕修全 报道

本报4月17日讯 17日晚8点30分许,位于寨子农副产品批发市场西侧、世昌大道95号楼南侧一楼一仓库突发火灾。大火迅速蔓延,11号至20号10个仓库惨遭殃及。环翠消防大队北山路中队接警后,马上赶赴现场扑救。

只见现场浓烟滚滚,其中位于10间仓库中间位置的仓库冒出的烟最重。消防官兵迅速破拆该仓库卷帘门,用两支水枪向内喷水灭火。火灾发生时,风力近4级,风向东北,火势有向西侧仓库蔓延趋势。随后赶到的消防官兵破拆或使用钥匙打开11号至16号仓库门,另两支水枪加入到扑火行动中。

记者在现场看到,10间仓库除向外冒出大量黑烟外,仓库内部可见橘红色火光。因仓库西接另一楼宇,风吹浓烟向西后又折返东南方向,扑救现场一片黑烟。火势也

有向东侧仓库蔓延趋势,支援消防官兵又出动两支水枪用于扑火。

晚9点30分许,起火各仓库火势逐渐被控制,现场黑烟渐渐退却。消防官兵从仓库中抢出三轮摩托车、整箱水果等物。据11号仓库租户高先生、12号租户宋先生和20号租户武女士介绍,10个仓库内大多装满了整箱水果等物,箱体材质为塑料或泡沫,还有仓库内甚至堆满了泡沫箱等易燃物。

晚10点记者离开现场时,消防官兵仍在奋力扑灭余火,10余辆消防车辆在现场轮番上阵供水。该世昌大道95号楼北侧药店、饭店等营业场所已紧急停业,工作人员迅速撤离现场。

16—17日,皇冠小学举行首届实验操作赛,选手们通过现场抽签、现场演示,展开了激烈角逐。

本报记者 王帅 通讯员 马骏 摄影报道

4月10日15时许,文登市供电公司4名员工巡检至202国道泽头段,看到一面包车翻进路沟,一妇女、一婴儿及仨老人被困受伤。4人先拨打了

110、120,又扶正面包车救人。救护车来后,他们又帮忙把伤者抬上车,赢得了宝贵的抢救时间。

(通讯员 宋英红 李强)



“动手比赛”